

EE. UU. fabrica un nuevo avión gigante

Washington. — El Albatrazo ha tomado posesión del avión gigante «Martin Marte», el aparato más grande que existe en el mundo, una vez concluido el período de vuelos de ensayo. Tiene un radio de acción autónomo de 4.600 millas de distancia que cubra en poco más de treinta horas; es decir, la seguridad de ir sin escala de Baltimore a Berlín y regresar a Londres. El nuevo avión tiene cuatro motores tipo «Hright Cyclón».—Efe.



Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y N. LAS J. O. N. S.

Año VI — Castellón de la Cima, jueves 4 de noviembre de 1945 — Núm. 1677 — 25 céntimos

Fecunda siembra El CAUDILLO preside la apertura de curso en la Escuela SUPERIOR DEL EJERCITO

El décimo aniversario de la muerte de Ruiz de la Hermosa, primer Caudillo de la Falange, nos hace volver la vista y el comentario hacia esta fecunda y heroica siembra de la juventud, no de la juventud falangista exclusivamente, sino de toda la juventud que ardorosamente, a la intemperie o bajo nuestras uñas, supo entregar generosamente su vida, su sangre y su futuro en holocausto por la Patria.

Esa siembra queremos y anhelamos que germine en la juventud del mañana. Aquellos que cogieron, brazo en alto y abierto al corazón, con el nombre de la Patria en los labios y el pensamiento elevado hasta Dios, supieron ser alegres, vivos, juveniles en una palabra; no miraron la vida con tristeza ni fueron a la muerte asqueados de su existencia, a la que adoraban y que hubieran querido conservar. No eran fatalistas, para que su muerte no fuera para ellos un sacrificio sino que les diera el poder de vivir que les sonreía. Pero supieron renunciar a él y supieron morir con la misma alegría que habían vivido porque vivieron y murieron por un ideal.

Esos quisieramos que fuera la juventud y la juventud de mañana; juventud que supiera vivir y morir por un ideal, juventud que amara las cosas bellas, que fuera alegre, que gozara y estimara la vida, pero, que precisamente por ser así supiera, en la paz con el trabajo fecundo, con la disciplina y con el entusiasmo y en la guerra con la muerte, servir a su Patria, renunciar, sacrificarse, entregarse con aquel heroísmo y generosidad de esos caídos entre los que Ruiz de la Hermosa, joven sin timideces y sin grandes gestos, es una ejemplo precisamente por la sencillez con que supo enfrentarse al enemigo y morir por la bandera que poco antes había abrazado.

La siembra fue heroica y espléndida; la cosecha no debe permanecer. Si sabemos recordar que nuestras juventudes, estos ejemplos que el calendario nos recuerda, si sabemos llevarlos a la contemplación emocionada de ese momento en que una vida joven, de un muchacho con sus mismos fervores y con sus mismas aspiraciones, va a truncarse en un voluntario sacrificio y en que el héroe piensa que su gesto representa el final de todo afán terreno, conseguiremos que los españoles que hoy se asoman a la existencia vuelvan a tener un concepto católico y español de su misión y de la vida y la muerte.

Los Generales y Coroneles aclamaron a FRANCO con extraordinario entusiasmo

Madrid. — En el día de ayer ha tenido lugar en la Escuela Superior del Ejército el acto inaugural del curso de generales y coroneles.

Al acto ha asistido S. E. el Jefe del Estado, que ha sido recibido con una clamorosa ovación de los generales, jefes y oficiales del curso de la guarnición de la capital. Los vítores de los concurrentes se prolongaron durante largo rato.

La conferencia inaugural corrió a cargo del general director del alto centro, don Alfredo Kindelán, el cual dió comienzo a la misma con frases de gratitud hacia Su Excelencia por su presencia en las tareas de iniciación del curso, destacando la gesta de la Cruzada y la admirable dirección de aquella bajo el Caudillo, exaltando los grandísimos aciertos en la postguerra, de los que son una muestra la Escuela Superior del Ejército y recomendando que todos siguieran inculcando la unión más estrecha en torno al Caudillo y la lealtad más firme para el Generalísimo y Jefe del Estado.

Al acto asistieron el Ministro del Ejército, General Asensio; de Marina, Almirante Moreno; del Aire, General Vigón; Capitán General de la Región, Teniente General Saliquet; Jefe del Alto Estado Mayor, General Dávila y Jefe de la Casa Militar de S. E., Teniente General Muñoz Grandes.

Terminó el acto con unas palabras del Caudillo de afirmación y fe en el porvenir de España y de estímulo para las tareas que la Escuela inicia en este día.

Acto seguido pasaron los Generales y Jefes e invitados a los salones de la Escuela, donde el Generalísimo conversó largo rato con sus antiguos camaradas.

El entusiasmo no decayó ni un solo momento, reinando la más íntima satisfacción entre todos los concurrentes. — Cifra.

El General Barrón dió las gracias por estas palabras que le dedicó el Ministro y, seguidamente, se reunió con los Directores Generales y jefes de los distintos departamentos. — Cifra.

EL MINISTRO DEL EJERCITO. TOTALMENTE RES- TABLECIDO

Madrid. — El Ministro del Ejército, General Asensio, totalmente restablecido de la ligera indisposición que padecía, ha acudido hoy a su despacho oficial. — Cifra.

de iniciación del curso, destacando la gesta de la Cruzada y la admirable dirección de aquella bajo el Caudillo, exaltando los grandísimos aciertos en la postguerra, de los que son una muestra la Escuela Superior del Ejército y recomendando que todos siguieran inculcando la unión más estrecha en torno al Caudillo y la lealtad más firme para el Generalísimo y Jefe del Estado.

Al acto asistieron el Ministro del Ejército, General Asensio; de Marina, Almirante Moreno; del Aire, General Vigón; Capitán General de la Región, Teniente General Saliquet; Jefe del Alto Estado Mayor, General Dávila y Jefe de la Casa Militar de S. E., Teniente General Muñoz Grandes.

Terminó el acto con unas palabras del Caudillo de afirmación y fe en el porvenir de España y de estímulo para las tareas que la Escuela inicia en este día.

Acto seguido pasaron los Generales y Jefes e invitados a los salones de la Escuela, donde el Generalísimo conversó largo rato con sus antiguos camaradas.

El entusiasmo no decayó ni un solo momento, reinando la más íntima satisfacción entre todos los concurrentes. — Cifra.

El General Barrón dió las gracias por estas palabras que le dedicó el Ministro y, seguidamente, se reunió con los Directores Generales y jefes de los distintos departamentos. — Cifra.

EL MINISTRO DEL EJERCITO. TOTALMENTE RES- TABLECIDO

Madrid. — El Ministro del Ejército, General Asensio, totalmente restablecido de la ligera indisposición que padecía, ha acudido hoy a su despacho oficial. — Cifra.

“Stalin verdadero vencedor en la conferencia de Moscú”

“SOLO ALEMANIA ES CAPAZ DE IMPEDIR LA BOLCHEVIZACION DE EUROPA”

EL REDACTOR DIPLOMATICO DE LA D. N. B. ENJUICIA LOS ACUERDOS DE LA REUNION

Berlin. — “Cuanto más se estudia el comunicado resumen de las conversaciones de Moscú — escribe el redactor diplomático de la agencia D. N. B. — más se confirma el juicio emitido con respecto a ello por los medios autorizados alemanes, que en verdad se trata de una abdicación angloamericana ante Stalin, que es el vencedor de aquel encuentro.”

Medidas militares en CHILE para cortar las huelgas

Santiago de Chile. — Toda la región del Norte de Chile se encuentra bajo la autoridad militar, con el fin de poner término a los movimientos huelguísticos ilegales.

El foco de la huelga se halla en Tocomilla, donde los obreros abandonaron la faena de carga y descarga de los barcos que actualmente realizan, embarcando tropas y fuerzas de marina.—Efe.

co de la agencia D. N. B. — más se confirma el juicio emitido con respecto a ello por los medios autorizados alemanes, que en verdad se trata de una abdicación angloamericana ante Stalin, que es el vencedor de aquel encuentro.”

La opinión general es que Inglaterra y los Estados Unidos se han puesto de acuerdo para no levantar ningún obstáculo a la bolchevización de Europa en caso de victoria común; y allí por la sencilla razón de que no pueden obrar de otro modo, ya que ante la desproporción de fuerzas, resultaría vano cualquier veto en contra de las aspiraciones soviéticas.

Se deduce en Berlín — sin que se pretenda decir nada nuevo — que el único país capaz de impedir la bolchevización de Europa es Alemania junto con sus aliados.

La afirmación de que “esta lucha ha de decidirse, no con frases huecas, sino con la utilización fanática de todas las fuerzas del país”, encaja perfectamente en la conducta que ha de seguirse.—Efe.

lización fanática de todas las fuerzas del país”, encaja perfectamente en la conducta que ha de seguirse.—Efe.

En Francia se espera con temor el resultado de las conversaciones de Moscú

Vichy. — Comentando los primeros resultados que se registran de las conversaciones de Moscú, la prensa francesa subraya unánimemente que la conferencia es un nuevo paso hacia la bolchevización del continente europeo.

Los periódicos hacen también resaltar que las decisiones adoptadas, por lo que se deduce de los comunicados, suscitan viva inquietud entre las pequeñas naciones de Europa.

En cuanto a la creación de un Comité en Londres para la reorganización interior de los países europeos, el diario el «Avenir du Plateau Central», dice: «El metódico cuidado con que la conferencia de Moscú define las reformas de estructura y de detalle de Italia, demuestra la poca libertad que en ese terreno se dejará a las naciones para determinar el nuevo ritmo de su vida política y social. — Efe.

La declaración obliga como si fuera un tratado

Washington. — Las declaraciones firmadas en Moscú por los Ministros de Asuntos Exteriores británico, soviético y norteamericano, obligan a sus naciones respectivas tanto como si fueran tratados», según declaran los círculos diplomáticos de la capital británica. — Efe.

El Comité Francés estudia el comunicado de Moscú

Londres. — Radio Francia (Argel) ha declarado esta tarde que el Comité de Liberación se reunió esta tarde para discutir los resultados de la conferencia de Moscú desde el punto de vista de Francia.—Efe.

Ha sido estrechada la cabeza de puente soviética en Crimea

Los contrataques germanos causan graves pérdidas a los rusos

NUMEROSOS GRUPOS, CERCADOS Y ANIQUILADOS

Gran Cuartel General del Fuhrer. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas comunica: “En Crimea, al Sur de Kerch, ha sido reducido aún más la cabeza de puente enemiga, a pesar de la encarnizada resistencia opuesta por el adversario.

En los accesos septentrionales de Crimea, en el sector de Este de Jerson y en el gran recodo del Dnieper, continúan encarnizadamente los combates contra poderosas fuerzas soviéticas de infantería y de carros blindados, en los que el enemigo ha sufrido graves pérdidas. Los ataques soviéticos han sido rechazados y las brechas cubiertas. Los contrataques alemanes se han visto coronados por el éxito, a pesar de la obstinada resistencia de los bolcheviques. Han sido destruidos numerosos carros blindados y un pequeño grupo enemigo, que había sido cercado, fué totalmente aniquilado.

En el resto del frente del Este, no ha habido más que combates de importancia local.

Ha sido aniquilado un grupo adversario que intentaba ocupar una isla del Dnieper, al Este de Cherkassy.

Continúan los combates contra el enemigo, que insiste en sus ataques, en el sector de Veliiki Luki.

Un tren blindado, mandado por el teniente Muhr, ha destruido en un solo día, en el frente meridional, 15 carros blindados soviéticos y averiado gravemente a un tanque pesado enemigo, que quedó desmantelado.

En el Golfo de Finlandia, unidades de protección de la Marina de guerra han librado combates con fuerzas navales ligeras del adversario. Nuestras unidades hundieron tres lanchas rápidas soviéticas y avrieron a otras varias, una de ellas tan seriamente que puede darse por segura su pérdida.

Se refuerza la línea de seguridad alemana ante Crimea

Berlin. — Aunque la actividad de los combates en los sectores de Gomel y Nevel, fué ayer más intensa que en los días precedentes — escribe la Oficina Internacional de Información —, los grandes combates se desarrollaron en el sector Sur.

En la estepa Nogai y en accesos septentrionales de Crimea, grupos de combate alemanes lograron unirse con las formaciones vecinas, con lo cual quedaron reforzadas las líneas de seguridad. El ataque contra los frentes defensivos fueron rechazados en casi todos los puntos con grandes pérdidas para los bolcheviques.—Efe.

Progresan el contrataque alemán en Krivoi-Rog

Berlin. — En un comentario de la Oficina Internacional de Información sobre el frente ruso (Pasa a la cuarta.)

Los mineros norteamericanos no vuelven al trabajo pese a la conminación de Roosevelt

Ickes se entrevista con el Jefe de los sindicatos

Washington. — La orden del Presidente Roosevelt para que fuera reanudado el trabajo en las minas carboníferas, no ha sido atendida en la mayor parte de los Estados productores de carbón.—Efe.

ICKES SE ENTREVISTA CON LEWIS

Nueva York. — Harold Ickes, secretario del Interior y administrador de combustibles, se ha entrevistado hoy por segunda vez con John Lewis, presidente de los Sindicatos mineros, a fin de intentar resolver la huelga. Casi 500.000 mineros se encuentran parados pese a la orden del presidente Roosevelt para que se reintegren al trabajo.

Tres huelgas se han declarado en el Sur de Iginoe entre los trabajadores miembros del Sindicato de mineros progresistas de América. En dicho Estado, que cuenta con una población minera de 40.000 hombres, nadie ha vuelto al trabajo.

En Pittsburg se anuncia oficialmente que nueve altos hornos de la «United States Steel Corporation», cesarán de funcionar en las próximas 24 horas. Esta entidad deberá realizar su producción de elementos para que se reintegren al trabajo. — Efe.

LA DESCONFIANZA

de los soviets antes de la CONFERENCIA DE MOSCÚ

“RUSIA E INGLATERRA PARECEN TENER OPINIONES DISTINTAS RESPECTO A LA EUROPA DEL FUTURO”

UN INTERESANTISIMO ARTICULO DE “NEWS CHRONICLE” DE LONDRES

Comentábamos ayer el comunicado de la Conferencia de Moscú destacando la falta de alguna referencia al problema polaco o a la cuestión de los Balcanes. Parece ser que, contra lo que se dijo en un principio, ahora se estima que la repercusión militar de lo tratado en la conferencia supera en mucho a su importancia política; pero de todos modos esa satisfacción producida en los medios aliados estimamos que se debe también principalmente a que en la opinión inglesa y norteamericana se temía no llegarán las discusiones a un fin debido al enorme concepto que separa al bolchevismo del concepto británico de la

vida, por ejemplo, y a la dificultad que se hallara un punto de coincidencia en esta espinosa cuestión polaca.

Un corresponsal de «News Chronicle» señala las diferencias entre la U. R. S. S. e Inglaterra

Para afirmarnos más en esta opinión llega ahora a nuestras manos un interesante artículo aparecido en el periódico «News Chronicle» de Londres el pasado día 7 de Octubre, es decir, cuando se preparaba la Conferencia, y en la que se señala el abismo (Pasa a la tercera.)

A Y E R

Se dejó sentir algo de frío en el día de ayer. El sol no tenía bastante fuerza para atenuar la ligera brisa que sopla.

Bajo la presidencia del Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento se reunió por la mañana la Junta provincial de precios despachándose muchos asuntos.

Por nuestras calles se vieron ya a las camaradas de las provincias que participan en el torneo de balón a mano de la Sección Femenina y que constituyen un nuevo motivo de orgullo para la Organización en nuestra provincia ya que se le ha encargado de preparar las eliminatorias de un grupo y acoger a los equipos representativos de siete provincias más.

La Filarmónica comenzó ayer sus actividades en el nuevo curso con un magnífico concierto de la Agrupación Nacional de música de Cámara, que consiguió un rotundo éxito lo mismo que nuestra veterana Filarmónica a la que deseamos otros muchos este año.

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL. — VISITAS. — El Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento recibió ayer entre otras las siguientes visitas:

Presidente de la Diputación provincial camarada Mira de Orduña; primer teniente de alcalde, camarada Benjamín Fabregat; Jefe provincial de Sanidad, don José Giménez; don Rafael Ribés Piá, presidente del Sindicato Arrocero; Jefe local y comisión de Onda; Alcalde de Burriana; Alcalde de Sacañet; Reverendo P. Santiago, Superior del Convento de Carmelitas de Villarreal.

Voz de la Falange

FRENTE DE JUVENTUDES. — LLEGA EL INSPECTOR CAMARADA HERNÁNDEZ. — Envío por la Delegación Nacional y procedente de varias capitales llegó ayer a Castellón el inspector del Frente de Juventudes camarada Hernández Navarro.

El camarada Hernández Navarro estuvo ayer en nuestra Delegación provincial.

SECCION DE RUGBI. — Todos los camaradas del Frente de Juventudes que quieren practicar este deporte, se pasarán por las Oficinas de la Secretaría de esta Sección (Trinidad 5) de 7 a 9 de la tarde para su inscripción.

SECCION BASSE-BALL. — Todos los camaradas del Frente de Juventudes que quieren practicar este deporte, se pasarán por las Oficinas de la Secretaría de esta Sección (Trinidad 5) de 7 a 9 de la tarde para su inscripción.

VIDA DE LA CIUDAD

El doctor Genaro Compañ Labán comunica a su distinguida clientela que de regreso de Barcelona donde ha asistido al Servicio de Patología Digestiva del Profesor Gallart Monés, ha vuelto a abrir su consultorio de enfermedades del aparato digestivo en la calle Esclator Viciano, número 11.

Hoy comienzan las eliminatorias del campeonato de balón a mano de la SECCION FEMENINA

En los partidos que se juegan en nuestra ciudad participan ocho provincias

Castellón jugará esta tarde contra el equipo de Murcia

A nuestra ciudad le corresponde ser testigo de la eliminatoria de un grupo del interesantísimo torneo de balón a mano de la Sección Femenina. Con ella, nuestra Organización tiene un motivo más de orgullo y una nueva ocasión Femenina. Con ella, nuestra su entusiasmo preparando los diversos actos de la eliminatoria, y Castellón una ocasión más de manifestar su espíritu acogedor y deportivo prestando calor y ambiente a estos encuentros tan interesantes de un deporte relativamente nuevo y que gracias a estas camaradas de la Falange vamos a conocer en partidos de toda la trascendencia de los de este campeonato.

Ocho provincias participarán en la eliminatoria

Organizado por la Delegación Nacional este importantísimo Campeonato y distribuidos por grupos las provincias en esta primera eliminatoria, Castellón es desde hoy escenario de las que corresponden al cuarto grupo en las que participan ocho provincias, que son, con la nuestra, Albacete, Barcelona, Guadalajara, Lérida, Murcia, Teruel y Valencia, en total, pues, ocho participantes que de seguro vienen todas ellas magníficamente preparadas y dispuestas a conquistar para sí el laurel de la victoria en este grupo.

Desde anteaer está en Castellón la Secretaría del Departamento de Educación Física de la Delegación Nacional de la Sección Femenina, camarada Carmen Alfaya, y también desde esa mis-

ma fecha se hallan entre nosotros las camaradas que componen los equipos de las distintas provincias, recibidas todas ellas con afectuoso cariño por la Sección Femenina castellonense, que ha preparado con el mayor afán toda la organización del torneo, y alojadas en las residencias que se han instalado en el Palacio Episcopal y en la Casa de la Flecha con el fin de que estas felicitas vivan aún en estos días un ambiente de franca camaradería y del más puro estilo.

Hoy comienza el íbero jugándose cuatro partidos por día

El torneo, como decimos, organizado en lo que respecta a este cuarto grupo por nuestra Sección con entusiasmo fervoroso, da comienzo hoy; el primer encuentro se iniciará a las once de la mañana en el Campo de Deportes de Educación y Descanso sito en la Carretera de Valencia y con el fin de que las eliminatorias terminen el próximo domingo, se jugarán cuatro partidos diarios, dos por la mañana y dos por la tarde, en el mismo campo, y comenzando los de la tarde a las cuatro.

El anuncio de estos partidos y del campeonato ha despertado vivo interés entre los deportistas de Castellón ya que entre las provincias que participan en el cuarto grupo figuran algunas a las que se considera calificadas y con probabilidades incluso nacionales; y la participación del equipo castellonense, que se ha de medir con ellas, aumenta el interés ya que nos permitirá conocer la valía de este conjunto formado por las camaradas de la Sección Femenina de Castellón, entre las que se ha despertado vivamente la afición por el nuevo deporte.

Aparte de todo ello la novedad misma del juego de balón a mano que ahora puede presenciar el deportista castellonense también contribuye a este interés pues el citado deporte ha adquirido pro-

ta popularidad en todo el mundo y existían verdaderos deseos en nuestra capital de poder presenciar unos cuantos partidos entre equipos de diferentes estilos para conocer bien esta novedad de tanto éxito.

Seguramente el público castellonense tendrá oportunidad de presenciar, aparte de estos encuentros que hoy comienzan, un festival magnífico el próximo domingo en el campo del Sequiol con ocasión de jugarse el encuentro final de la eliminatoria del grupo, y de la entrega de trofeos a las participantes.

Al dar comienzo el torneo, «MEDITERRANEO» saluda brazo en alto a la representante de la Delegación Nacional de la Sección Femenina y a las participantes en esta eliminatoria del IV grupo, deseándoles una estancia feliz en Castellón y deseando también a nuestra Sección Femenina que este Campeonato le permita conseguir un nuevo éxito de organización.

Las componentes de los equipos visitan Benicasim

Ayer las camaradas que componen los equipos de balón a mano de las provincias que forman el IV Grupo, marcharon con algunas camaradas de la Sección Femenina de Castellón a visitar Benicasim y sus playas, quedando altamente satisfechas de la excursión y admiradas de la belleza de este espléndido lugar de nuestra provincia.

Los partidos de hoy

Verificado ayer el sorteo para determinar los partidos que debían jugarse hoy, quedó decidido el programa de esta primera jornada en la forma siguiente:

A las once de la mañana: Lérida-Valencia.
A las doce: Albacete-Guadalajara.
A las cuatro de la tarde: Castellón-Murcia.
A las cinco: Barcelona-Teruel.

Junta Provincial de Precios

Ayer se reunió, despachando numerosos asuntos

Bajo la Presidencia del Excmo. Sr. Gobernador Civil se celebró sesión siendo aprobadas las liquidaciones de precio efectivo de 2.429 kg. de 31.475 kg., 9.093 kg. todas ellas de salvado; de 8.524 kg. de jabón común, para ser remitidas a la Comisaría General

de Abastecimientos y Transportes. Fueron aprobadas las propuestas de precio oficial para las patatas de cosecha normal o tardía, así como la de alfalfa hemicida, también para ser remitidas a la citada Comisaría.

Sindicato Vertical de Frutas y Productos Hortícolas

Delegación Provincial CASTELLON

Buenas impresiones para la campaña naranjera

Nuestros Servicios Centrales nos comunican lo siguiente:

«El Sindicato Vertical de Frutas y Productos Hortícolas sigue, con toda intensidad, sus gestiones para resolver el problema de la actual campaña naranjera. Ha recibido, en todo momento, el apoyo de los organismos estatales y, con objeto de que sepan los productores interesados el estado actual de las gestiones en curso, este Sindicato anuncia que, dentro de las soluciones estudiadas, se está procurando llegar a conclusiones suficientes para absorber el excedente de la producción naranjera.

Las impresiones a este respecto recogidas son, en el momento actual, de lo más satisfactorias y será probable que, en breves días, pueda este Sindicato dar noticias más concretas.

Castellón 3 de Noviembre de 1943.



VIDA DEPORTIVA

EL CASTELLON MARCHA A BILBAO CON ALLEPUZ Y SERGIO

Esta tarde a las dos sale el Castellón caminito de Bilbao en busca del Atlético, al que parece van a unirse ya casi todos los lesionados con oportunidad magnífica.

De todas maneras, con lesionados o sin ellos, el Atlético es peligroso y el Castellón bien lo sabe; pero se sale hacia el Norte con la decisión de siempre, de esforzarse con entusiasmo en el campo por ver si esa derrota que sobre el papel crearán todos muy probable acaba por esfumarse y queda

convertida en algún provecho positivo.

Sea lo que fuere esta vez el equipo que había de ir a Bilbao se ha estudiado con atención y cuidado tanto por parte del entrenador como por lo que respecta a la Directiva; y se ha estudiado porque con el plantel de jugadores disponibles a la vista hay que pensar en San Mamés con el fin de intentar allí todo, pero sin olvidar que tras el Atlético viene el Valencia y que conviene tener muy a punto al conjunto para el día 14.

Con estos antecedentes y a la vista del rendimiento de cada uno en los dos partidos amistosos últimamente jugados, ha quedado determinada la expedición en la forma siguiente: Porteros, Pérez y Benavent; defensas, Baiges y Allepuz; medios, Santacatalina, Guillén, Santolaria y Tarragó; delanteros, Arnau, Nieba, Basilio, Doménech y Sergio.

Como se ve, en la defensa se alinea Allepuz; el muchacho parece en plena forma y las características del partido de San Mamés tal vez le van como anillo al dedo; aparte de eso dar un descanso a Melenchón, cuyo rendimiento ya se conoce bien, parece muy oportuno a las puertas mismas del partido del Valencia, día que no es propicio a pruebas, cambios ni debuts.

El resto del equipo no presenta dudas aparte de esa del resultado final, que deseamos (Pasa a la tercera.)

Indice demográfico

El movimiento demográfico registrado en el día de ayer en nuestra capital fue el siguiente:

NACIMIENTOS. — José Colom, que Pitarch, Miguel Servet 10-1.º derecha; José María Modesto, Ma-set, Hospital provincial; Teresa Ramos Llopis, Arenós 1; Teresa Pastor Ebrí, Cronista Rocafort 44; Rosa Gil Martínez, Hospital provincial; Vicente Escofín Llan-sola, Unión 5; Juan José Esteve Bellés, Mosén Bell, 1.

DEFUNCIONES. — Ramón Pinto Soler, 46 años, Belchite 17; Filomena Cortés Castell, 83 años, P. Riballa 9; Teresa Barberá Porcar 76 años, Padre Tosca 12; Margarita Clemente Sánchez, 48 años, Hospital provincial; Juan Felip Archilés 62 años, Trinidad 143.

Cupón Pro-ciegos

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha resultado premiado el número 792.

COMPRESORES ELECTRICOS a Gasolina y Gas-Oil
ENTREGA INMEDIATA
Para informes y detalles: **GARAGE CASTELLON**
Herrero, 23.
Teléfono, 1327.



VIDA DEPORTIVA

EL CASTELLON MARCHA A BILBAO CON ALLEPUZ Y SERGIO

Esta tarde a las dos sale el Castellón caminito de Bilbao en busca del Atlético, al que parece van a unirse ya casi todos los lesionados con oportunidad magnífica.

De todas maneras, con lesionados o sin ellos, el Atlético es peligroso y el Castellón bien lo sabe; pero se sale hacia el Norte con la decisión de siempre, de esforzarse con entusiasmo en el campo por ver si esa derrota que sobre el papel crearán todos muy probable acaba por esfumarse y queda

Indice demográfico

El movimiento demográfico registrado en el día de ayer en nuestra capital fue el siguiente:

NACIMIENTOS. — José Colom, que Pitarch, Miguel Servet 10-1.º derecha; José María Modesto, Ma-set, Hospital provincial; Teresa Ramos Llopis, Arenós 1; Teresa Pastor Ebrí, Cronista Rocafort 44; Rosa Gil Martínez, Hospital provincial; Vicente Escofín Llan-sola, Unión 5; Juan José Esteve Bellés, Mosén Bell, 1.

DEFUNCIONES. — Ramón Pinto Soler, 46 años, Belchite 17; Filomena Cortés Castell, 83 años, P. Riballa 9; Teresa Barberá Porcar 76 años, Padre Tosca 12; Margarita Clemente Sánchez, 48 años, Hospital provincial; Juan Felip Archilés 62 años, Trinidad 143.

Cupón Pro-ciegos

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha resultado premiado el número 792.

COMPRESORES ELECTRICOS a Gasolina y Gas-Oil
ENTREGA INMEDIATA
Para informes y detalles: **GARAGE CASTELLON**
Herrero, 23.
Teléfono, 1327.

Farmacias de guardia

DURANTE LA PRESENTE SEMANA Y POR LA NOCHE, ESTARAN DE GUARDIA LAS FARMACIAS DE DON JOSE BOLINCHES, COLON, 74, Y DON SALVADOR GUINOT, NAVARRA, 49.

Cartelero de espectáculos

CAPITOL. — Hoy 7 y 10'15, "Arizona", por Marlene Dietrich y James Stewart.
ROMEA. — Hoy 7'15 y 10'15, estreno de "Noches de Fuego", por Víctor Francen y Gaby Morlay.
TEATRO PRINCIPAL. — Hoy 10'15 noche, Compañía Comedias F. Vallejo. — Reposición de "Los Marqueses de Malute".
CIRCO HERVAS. — Grandes funciones.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Castellón

Premios con motivo del "Día del Ahorro"

El Consejo de Administración de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Castellón, siguiendo la costumbre tradicional de solemnizar el «DÍA DEL AHORRO», ha acordado premiar con la cantidad de VEINTICINCO pesetas a los titulares de las libretas números 29.721. — 31.967. — 32.655. — 33.338. — 34.022. — 34.024. — 34.025. — 34.033. — 34.075. — 34.636. — 34.637. — 35.059. — 35.953. — 35.975. — 36.105. — 36.149. — 36.150. — 36.186. — 36.216. — 36.247. — 36.262. — 36.280. — 36.328. — 36.360. — 36.364. A cuyo fin se interesa la presentación de los favorecidos con sus libretas en las oficinas de este Establecimiento para hacer las anotaciones correspondientes.

Asimismo ha acordado el Consejo de Administración que por el Sucursal de la Caja de Ahorros en Benicarló se concedan los premios de CINCUENTA pesetas a otros tantos niños que por aplicación se han distinguido en las Escuelas de dicha población.

Castellón 3 de Noviembre de 1943.

El Secretario,
MANUEL BREVA VALLS.

V. B. B.
El Presidente del Consejo de Administración,
LUIS ROS DE URSINOS.

✠

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

Don Juan Peris Masip

Que falleció el día 5 de Noviembre de 1941

R. I. P.

Sus desconsolados: espos: doña Elovera Sánchez de la Orden; hijos, Juan, Elovera y Maruja; hija política, Kosiña Traver; hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia, al recordar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan asistían a las Misas que en sufragio de su alma se celebrarán mañana día 5 en el Altar Mayor de la Iglesia de San Agustín de OCHO a DIEZ y la de ONCE en la Capilla de los Santos P. tronos, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Castellón, 4 Noviembre 1943.

La an...
enorme...
de sus...
la de...
titula...
artículo...
te:
Ante...
Moscu...
de Rusia...
dos Unid...
tercio...
que me...
la de...
ahora...
guerra...
aom...
guerra...
resen...
respecto...
sea para...
y que los...
reco...
na vis...
Países...
Las dis...
re los...
teriores...
Estados...
garán...
espera...
ne, que...
habrá...
Churru...
Medio...
primord...
ten, en...
clase, h...
habien...
Las dife...
tas que...
Soviética...
clasific...
cipales: E...
el grupo...
militar, y...
político...
los los...
El grupo...
militar...
constituid...
Frante...
El pue...
mas dis...
el hecho...
hayamos...
amplio...
franc...
Duda...
de conve...
ruso, de...
dido abri...
antes...
El pun...
que nos...
que dese...
poca cost...
nando...
y asegu...
esto sign...
de la agon...
El pue...
que su...
confirmad...
—tras...
cias lanz...
de Estad...
a las in...
didas que...
CAPITOL...
Esta pe...
haber...
actos...
Marlene...
wart, ya...
todo en...
alemana...
estilo, a...
pobre...
puede...
De tod...
de esos...
nuevo...
sica del...
con abun...
tes y co...
tar al...
reacción...
puntería...
arrollario...
Por tod...
e interes...
co.—BAT...
ANUN...
CLINIC...
roo, S...
domici...
MAQU...
y calce...
y acced...
LEYANT...
HAFTA...
alquiler...
Razón...
EN C...
de o...
ción...

La desconfianza de los soviets antes de la conferencia de Moscú

(Viene de la primera.)

... como que separa a los rusos de sus aliados de hoy. La desconfianza de los rusos... (News Chronicle) el citado artículo; y dice en él lo siguiente:

Ante las conversaciones de Moscú, entre los representantes de Rusia, Inglaterra y los Estados Unidos, nos envía Paul Winograd este importante cable, en el que nos da sus puntos de vista de lo que el pueblo ruso opina ahora sobre la conducción de la guerra, y sobre los posibles acontecimientos que tendrán lugar después de ésta.

En Italia, dice, parecen tener opiniones distintas respecto a la Europa que se desea para después de la guerra, y que los rusos observan con recelo la actitud de Gran Bretaña a la vista de Polonia, de los Países Balcánicos y de Italia.

Las discusiones tripartitas entre los ministros de Asuntos Exteriores de Gran Bretaña, de los Estados Unidos y de Rusia, girarán tanto sobre problemas de la guerra como de la paz, y se espera, o por lo menos se supone, que abrirán el camino para una serie de conversaciones, que habrán de tener lugar entre Churchill, Roosevelt y Stalin.

Medio docena de cuestiones prioritarias parece que existen, en las que se dan diferencias, habiendo llegado el momento de hablar sobre ellas. Las diferencias aún no resueltas que se ven en la Unión Soviética y nosotros, pueden clasificarse en dos grupos principales: En primer lugar figura el grupo de diferencias de orden militar, y en segundo el de orden político, en el que están incluidos los problemas de la estabilización de la postguerra.

El grupo de diferencias de orden militar, naturalmente, está constituido por el Segundo Frente. El pueblo ruso se encuentra más disgustado que nunca por el hecho de que nosotros no hayamos logrado establecer un amplio frente terrestre en Francia.

Duda de que haya nadie capaz de convencer ahora a ningún ruso, de que no hubiéramos podido abrir el Segundo Frente antes.

El punto de vista ruso, es que nosotros no lo hicimos porque deseábamos combatir a poca costa en esta guerra, optando que preferíamos esperar y asegurarnos bien, aún cuando esto significara la continuación de la agonía rusa.

El pueblo soviético considera que su punto de vista queda confirmado por el hecho de que tras las numerosas advertencias lanzadas por los hombres de Estado británicos respecto a las inevitables grandes pérdidas que costaría establecer

cabezas de puente en el Continente — Sicilia se tomó con menos pérdidas de las que Rusia ha soportado en una sola semana cualquiera desde que comenzó la guerra — y que la dura batalla de Salerno nos costó el mismo número de hombres que los alemanes han perdido, frecuentemente, en un solo día en el frente ruso.

Si hubiéramos estado dispuestos a perder un millón de hombres, dicen los rusos, hubiéramos podido establecer el Segundo Frente.

Ninguna de las victorias conseguidas por nosotros en el Mediterráneo, por espectaculares que hayan sido, apartarán a los soviets de la idea del pequeño número de divisiones alemanas que mantenemos en Jaque.

La caída de Mussolini no provocó ningún entusiasmo. Italia desapareció de la guerra casi sin que el pueblo ruso prestara atención a ello. El avance del V y VIII ejércitos en Italia, sólo obtiene unas cuantas líneas diarias en la prensa soviética, y la captura de la tercera ciudad de Italia fue publicada con titulares diminutas.

Si consiguiéramos que en Italia combatiéran contra nosotros 60 o 70 divisiones alemanas, entonces sería distinto; pero tal como van las cosas, los rusos casi ignoran la batalla.

Pasemos ahora a los problemas políticos y examinémoslos. La causa fundamental de la desconfianza y de las diferencias, actuales y potenciales, entre Rusia e Inglaterra, reside en la forma totalmente distinta que tiene cada una de estas dos naciones de considerar la cuestión de la clase de Europa que tendremos, después de la guerra.

Rusia desea la seguridad en la Europa de la postguerra, y se figura que el Gobierno británico — dejó intencionalmente fuera de la cuestión a todo el ángulo americano — aparentemente lleva a cabo una política muy distinta, e, incluso, contradictoria con tal desdoro.

¿Dónde se revela la política británica? Notablemente, en la cuestión de Polonia. Los emigrados polacos de Londres, constituyen una amenaza para la cooperación anglo-soviética.

Al cubrir con el velo de nuestra hospitalidad sus claros complots contra la Unión Soviética, insultamos y sabotamos simultáneamente a un aliado.

Al tolerar ciertas fantásticas publicaciones de los polacos en Inglaterra, elevamos verdaderas montañas de perturbación para el futuro. Recientemente, publicaron un mapa que mostraba a la Polonia ideal de la postguerra bajo el aspecto de un gran Estado-topo situado entre Occidente y el Oriente bolchevique, en el que llegaron a incorporar un amplio sector de la propia Rusia a la nueva Polonia.

En Inglaterra sabemos, perfectamente bien que dicha publicación carecía de toda influencia o importancia, pero los rusos la descubrieron publicándola en Rusia, y creyendo que representa el punto de vista de un influyente sector de la opinión británica.

Examinemos también la cuestión de los Balcanes. Una vez más, aparece aquí, de un modo siniestro, la política británica. En Yugoslavia apoyamos a un joven Rey y a un general reaccionario, y en Grecia nos proponemos volver al trono a un monarca, al que no desea una gran parte de la población y, menos que nadie, las tropas griegas que luchan junto a nosotros.

De los Balcanes pasemos a Italia, donde estamos cooperando, estrechamente, con Badoglio y con el desgraciado reyzoquio, claramente por razones de orden militar. Aquí se considera a la S. M. G. O. T. como un instrumento anglo-americano, destinado a esbozar todos los cambios serios que hayan de tener lugar en la estabilización social de aquellos países donde rige.

Esto es todo y tales son los hechos. En estas cuestiones existen divergencias, y no de esas pequeñas que pueden solucionarse bebiendo un vaso de vodka y comiendo un sandwich de caviar, sino divergencias de cuya solución depende la vida o la muerte del mundo. — A.

Como puede verse la Unión Soviética no está conforme ni con el apoyo británico al gobierno polaco emigrado, ni con la independencia de ese país, ni con la ayuda a los reyes de Yugoslavia y Grecia ni con la actual colaboración con el gobierno Badoglio — puntos todos ellos de bastante importancia y sobre los cuales no se hace ninguna referencia en el comunicado de la Conferencia.

Tal vez Rusia haya presentado como cuestión fundamental la del segundo frente e incluso impuso su opinión apoyándose en sus actuales éxitos guerreros, que procura forzar hasta el máximo a costa de todos los sacrificios; y entonces, el verdadero fondo de la Conferencia no podremos verla hasta que con un intento contra el verdadero Continente europeo no, permita descender todo el velo de lo tratado y que tememos no sea muy favorable a los intereses polacos ni a los de los Balcanes, preocupados sobre todo, como el mundo entero, en evitar la constante amenaza del comunismo. — MARTE.

OBRA SINDICAL DEL HOGAR

ANUNCIO DE SUBASTA-CÓNCURSO

La Delegación Nacional de Sindicatos de F. E. T. y de las J. O. N. S. anuncia la subasta-concurso de las obras de construcción de ochenta y ocho viviendas en Castellón acogidas a los beneficios del Régimen protegido del Instituto Nacional de la Vivienda, y de las que es Entidad constructora la Obra Sindical del Hogar.

Los datos principales y plaza de la subasta-concurso, y la forma de celebrarse la misma, son los que seguidamente se indican: I.— Datos de la subasta-concurso. El proyecto de las edificaciones protegidas ha sido redactado por el Arquitecto don Vicente Traver y don José Meyer.

El presupuesto de contrata asciende a la cantidad de DOS MILLONES NOVECIENTAS SESENTA Y NUEVE MIL, CIENTO SETENTA Y SEIS (2.969.107) pesetas con MOVENTA Y SEIS (96) céntimos.

La fianza provisional que para participar en la subasta-concurso previamente ha de ser constituida en la Caja General de Depósitos de Madrid o en la respectiva Delegación de Hacienda en la Cuenta especial de Tesorería del Instituto Nacional de la Vivienda es de CUARENTA Y NUEVE MIL QUINIENTAS TREINTA Y SEIS (49.536) pesetas con SESENTA Y UN (61) céntimos.

La fianza definitiva que ha de constituir el adjudicatario una vez cerrado el remate, asciende a la cantidad de NOVENTA Y OCHO MIL SETENTA Y TRES (99.073) pesetas con VEINTITRES (23) céntimos.

II.— Plazo de la subasta-concurso. Las proposiciones para optar a la subasta-concurso se admitirán en la Delegación Provincial de Sindicatos de Castellón en las horas hábiles de oficina, durante quince días naturales contados a partir de la publicación del presente anuncio en el Boletín Oficial del Estado.

El proyecto completo de las edificaciones, el Pliego de condiciones técnicas en el que se desarrolla todo lo relativo a las obras y circunstancias que comprende la contrata, y el Pliego de condiciones económico-jurídicas generales y particulares que han de regir en la misma, estarán de manifiesto en la Delegación Sindical Provincial de CASTELLÓN, en la Delegación Nacional de Sindicatos y en el Instituto Nacional de la Vivienda en los días y horas hábiles de oficina.

La apertura de los sobres se verificará en la Delegación Provincial de Castellón al día siguiente de quedar cerrado el plazo de admisión de los pliegos. La fianza definitiva deberá ser depositada por el adjudicatario en la Caja General de Depósitos de Madrid o en la respectiva Delegación de Hacienda en la Cuenta especial de Tesorería del Instituto Nacional de la Vivienda, dentro de los quince días siguientes al de la publicación de la adjudicación definitiva en el Boletín Oficial del Estado.

Dentro de los 15 días siguientes al de la constitución de la fianza definitiva, el adjudicatario deberá formalizar mediante escritura pública el correspondiente contrato de ejecución de obras. Las obras se iniciarán dentro de los ocho días siguientes al de haberse firmado el anterior contrato, debiendo quedar terminadas en un plazo de veinticuatro meses a partir del día de su comienzo.

III.— Forma de celebrarse la subasta-concurso. Los licitadores presentarán la documentación para participar en la subasta-concurso en dos sobres cerrados y lacrados, uno de los cuales contendrá la propuesta económica de la obra, formulada por medio de un impreso que al efecto se facilitará en la Jefatura Provincial de la Obra (C. N. S.) y el otro, los pliegos demostrativos de las referencias técnicas y económicas y los siguientes documentos:

- 1.º—Cédula personal del licitador, o en su caso, del apoderado cuando se trate de Empresas o Sociedades.
- 2.º—Escritura de constitución de la Sociedad licitadora.
- 3.º—Poder especial y suficiente para concurrir a la subasta-concurso.
- 4.º—Resguardo de haber depositado la fianza provisional en la respectiva Delegación de Hacienda, o en su caso en la Caja General de Depósitos de Madrid, a nombre del Instituto Nacional de la Vivienda.
- 5.º—Último recibo de la contribución.
- 6.º—Recibo justificativo de es-

La Sociedad Filarmónica de Castellón comienza un NUEVO CURSO

Concierto de la Agrupación Nacional de Música de Cámara

Anoche, en el Teatro Principal y en presencia de un auditorio selectísimo, se celebró el primer concierto organizado por la Sociedad Filarmónica de Castellón. La iniciación del curso 1943-44 corrió a cargo de la Agrupación Nacional de Música de Cámara, incorporada al Ministerio de Educación Nacional y en la que figuran Enrique Afoa, Luis Antón, Pedro Merono y Juan R. Casauy. El programa, que se inició con el «Cuarteto en mi bemol», de Mendelssohn, siguiendo luego con el «Cuarteto sobre temas populares vascos», de Usandizaga, y terminando con el «Quinteto en mi bemol», de Schumann, fue seguido con extraordinario interés por el auditorio, que aplaudió con gran entusiasmo cada una de las magníficas interpretaciones logradas.

Lo avanzado de la hora en que tuvo final el concierto, nos impidió insertar en el presente número una amplia información crítica sobre este feliz paso de la Sociedad Filarmónica de Castellón en el cultivo de la buena música.



Hágase modista por correspondencia... y obtendrá magníficos ingresos sin salir de su hogar. Miles de columnas lo han hecho ya. No vacile más. PIDA AHORA MISMO NUESTRO FOLLETO "ACADEMIA CCC"

APARTADO 108 - SAN SEBASTIAN

Vida deportiva

(Viene de la segunda.)

sea feliz y todo lo favorable posible.

BOXEO

Una interesante sesión para el domingo

El domingo por la tarde, a las cuatro, se celebrará en la Plaza de Toros una interesantísima sesión de boxeo. Destaca un encuentro para el título provincial de peso mosca en el que se enfrentarán Soler y Pérez, ambos con grandes esperanzas y deseos de alcanzar el título y dispuesto a luchar entusiastamente por lograrlo.

También entra en la categoría de fondo el combate, desafío a seis asaltos, entre Castilla y Reboll, el primero brillante vencedor de Calpe, actual campeón de España en su categoría.

Es de suponer que la vuelta del boxeo a la Plaza de Toros y el hecho de poder ver nuestros aficionados un encuentro de campeonato les acercará al cuadrilátero.

CREMA TAMATINA Industrias Riera-Marsá

CORREAS TRANSMISION CON GARANTIA PELO CAMELO LEGITIMAS, Cuero, Goma y Lona, etc. Uniones polias, tiras, grasa arrape. Accesorios en general. Manufacturas «ERICA» S. A. P. a. eo Isabel II 4 y 6 - Sarce'ona

AYUNTAMIENTO

NEGOCIADO DE QUINTAS

En cumplimiento de lo dispuesto por el Excmo. Sr. Gobernador Civil de esta Provincia, en Circular publicada en el Boletín Oficial de la Provincia núm. 141 correspondiente al día 27 de Noviembre de 1941, todos los mozos nacidos durante el año 1925, que hayan cumplido o cumplan dentro del corriente año 1943, los dieciocho años de edad y, que por razón de la fecha de su nacimiento pertenecen al recemplazo de 1946, residentes en esta

El Alcalde, P. D. - BENJAMIN FARRAGAT.

Cines

CAPITOL

"ARIZONA"

Esta película podía muy bien haber sido interpretada por otros artistas que no fueran Marlene Dietrich ni James Stewart, ya que no encaja, sobre todo en el caso de la estrella alemana, a sus cualidades ni está aparte de ser bastante pobre el trabajo que le corresponde.

De todas maneras, al socaire de esos dos nombres, adquiere nuevo prestigio la película clásica del Oeste, viva, agitada, con abundancia de tiros, muertes y contiendas, que hace gritar al público y esperar la reacción final del héroe, con puntaría maravillosa y capaz de arrollarlo todo.

Por todo ello cautiva la cinta e interesa plenamente al público. — BATUECO.

ANUNCIOS ECONOMICOS

CLINICA SERRANO Piel, Venéreas, Sanitas, Consulta, 12-2 y eco teléfono 6-9. Mayor, 19. MAQUINAS ESCRIBIR, sumas y calcular. Ventas, reparaciones y accesorios, MECANOGRAFICA LEVANTINA, Mayor, 37. HASTA 30 duros mensuales de alquiler pagaría por piso, o bajos. Mayor, Colón, 57 - Sastreña. EN CASA particular se desean para o tres huéspedes, toda península. Ronda Mijares, 91-2-2.



Una visión luminosa

es para todo español, la mujer ataviada con su clásica mantilla, al igual que lo es para el consumidor de electricidad la lámpara OSRAM, la más preciosa por su alta calidad

OSRAM siempre a la cabeza del progreso



EL EGOISMO Y EL MIEDO

Por José Luis DE ARRESE

Hoy hace diez años que, ante el asombro y la esperanza de las gentes, surgió en España la posibilidad de un nuevo modo de vivir. Diez años nada más, y sobre nuestra moza existencia, que en etapas de angustia se hizo fuerte (etapas que dieron mayor dolor a las sangrientas jornadas de nuestros buenos días), se levanta ya la incógnita de muchos españoles ganosos de abandonar la Historia a la vuelta de cualquier esquina, como quien suelta en lo oscuro un peso inoportuno.

Y, sin embargo, ¡qué bien haría a nuestra indiferencia acordarnos cada día de los hechos que sucedían entonces o, lo que es mejor, acordarnos cada día de los motivos que hicieron posible que aquellos hechos sucedieran! Porque en esto como en todo, unos son los actores y otros son los autores; y nos hemos acostumbrado con demasiada facilidad a echar la culpa a los reos; pero, ¿quienes son los que hicieron que estos reos lo fueran? ¿Quiénes son los que en las albas y en los cuerpos de una masa enorme de españoles dejaron que el hambre hiciera presa de desesperación? ¿Quiénes los que ablandaron las formas prelas de la Patria y los que, en definitiva, aconsejaron la huida a la Monarquía? La huida, fijos bien, para que España se hiciera perdonar el pecado de haberse atrevido a vivir diez años con dignidad y con independencia.

Hoy como ayer los egoístas y los miedosos están haciendo posible nuevos días de luto y de dolor. Los egoístas que envencen las épocas plácidas, esquivando la armonía la posibilidad de entenderse; y los miedosos que se apresuran en las épocas duras a ofrecer a sus enemigos el camino fácil a cambio de una gota de benevolencia.

Hace diez años, la voz de José Antonio se levantó en el teatro de la Comedia contra los egoístas y contra los miedosos, rescatando para la Falange la más avanzada de las justicias sociales y la más intrínseca de las posturas políticas, que continúan si no queremos que su día nos deprecie violentamente el ruido del estallido comunista.

Tenemos que mantener duro el espíritu del primer día, y aún a pesar de los miedos que no quieren salvarse, impingamos nosotros la norma y el impulso. En todo incendio, unos son los que luchan y otros los que se dedican al chillido y al desmayo; que no seamos nosotros los que cargamos en el histerismo.

Tendamos los brazos a todos los españoles; pero si alguien prefiere mantener una posición privilegiada a cualquier costa, a costa, por ejemplo, de perpetuar en el pueblo español un hambre y una miseria de siglos o de renunciar al honor de una postura entera y libre con tal de tener asegurada su existencia mediocre; si alguien piensa que hace bastante con acudir a misa cada domingo, aunque a unos metros de su propia casa, en el círculo mismo de Madrid, haya unos miles de gentes sumidas en el olvido; si alguien, en fin, quiere desentender que España tiene pendiente una revolución, no nos paremos demasiado a convencerle del peligro que se avecina, ni nos desanime el fracaso de nuestro apostolado.

Son los egoístas y los miedosos, los que ya una vez pusieron a España en trance de morir y la pondrían siempre, porque no son capaces de entender una Patria justa y libre; son los que nunca jamás, negarían a nuestro lado, y si lo hicieran, tendríamos que oponernos a que se nos acercaran demasiado, porque no vendrían para buscar la ocasión de entendernos, sino para asfixiarnos con su egoísmo y con su precavida táctica de transigencias.

Sin embargo, camaradas, la tarea está llena de promesas; volguémonos sobre nosotros mismos, hagamos una Falange limpia y abierta, despejemos a todos los vientos la bandera de la unidad para que nadie pueda pensar que somos un partido político, y después, para esta empresa común que solo está esperando a darnos los mayores frutos, a que queramos lanzarnos de verdad unidos a su servicio, llamemos a los españoles con aquellas palabras que dijo José Antonio: «¡Quiénes están en este lugar de cita, esperándonos a todos. Si no queréis venir, si os hacéis sordos a nuestro llamamiento, peor para nosotros, pero peor para vosotros también, peor para España. La Falange seguirá hasta el final en su altillo imperante, y esta será otra vez (¿os acordáis, camaradas de la primera hora?)» — La será otra vez nuestra guardia bajo las estrellas. (D) «Arriba del día 29 de octubre.»

DESDE LONDRES

ESPERANDO LA REACCION JAPONESA

Londres, 3. — (Crónica especial transmitida por radio). — Las probables repercusiones de los acuerdos de Moscú son enjuiciadas en las esferas políticas inglesas desde muchos puntos de vista, de los cuales merece hacerse resaltar el de los posibles efectos que en las relaciones nipo-soviéticas pudieran tener las decisiones de la URSS tomadas de común acuerdo con los países anglosajones y previa consulta con China. Es natural que la reorientación de la política exterior rusa hacia los países que se encuentran en guerra contra el Japon no se vea con indiferencia en Tokio; y la certeza de que el comunicado publicado después de terminar las conversaciones ha disgustado al Gobierno nipón se confirma por el silencio que hasta ahora ha sido mantenido en aquella capital, tanto durante el transcurso de las conversaciones como después de ellas. Las esferas diplomáticas de Londres esperan con gran interés conocer la reacción japonesa, y están seguras — según dejan traslucir en sus comentarios — que la cooperación de la Unión Soviética con Inglaterra, Estados Unidos y China en la organización de un nuevo orden político y social en post-guerra, tanto en Europa como en Asia, no dejará de afectar la posición de neutralidad en la que Japon se ha mantenido hasta ahora frente a Rusia.

Por no conocerse el verdadero sentido de los acuerdos firmados a las que no se hace alusión específica en el comunicado, no es posible, por el momento calcular la influencia que en la guerra del Pacifico pueden tener las conversaciones interaliadas. Pero no se desparta en Londres la posibilidad de que los Estados Unidos, basándose en la decisión de las tres potencias de prestar apoyo mutuo en todos los aspectos para acortar la duración de la guerra, soliciten del Gobierno soviético la

reacción de éstos desde las que poder bombardear la metrópoli japonesa. No es que se venga hablando de esto en los centros bien informados, pero entre las muchas cabaladas que se hacen en la City sobre las ventajas y desventajas — que también se cree existen de los acuerdos anglo-rusos norteamericanos, resurgimos esta por ser la que, a nuestro modo de ver, más decisiva podría resultar para el desarrollo ulterior de la guerra si Rusia accediese a la petición de Washington.

El colaborador diplomático del «News Chronicle», al examinar el alcance de la conferencia por lo que se refiere a la guerra contra el Japon, hace notar que las victoriosas operaciones aliadas de las últimas semanas contra el Japon en el Pacifico Sur pueden inclinarse a Rusia hacia el lado de las democracias, abandonando definitivamente la posición indiferente en la que se ha sostenido hasta ahora. Y, efectivamente, los desembarcos aliados en las Salomón pudieran determinar una revisión de la conducta soviética en Extremo Oriente; porque los ataques contra las islas del Tesoro, Choiseul y Bougainville evidencian que la inferioridad numérica de los aliados en aquel teatro de la guerra ha desaparecido. Y si a esto se une el compromiso formal del Gobierno soviético de prestar apoyo a sus aliados, se verá que no tiene nada de extraño que en los medios británicos se espere que surja una nueva situación que agravaría la situación japonesa.

Otros comentaristas de la prensa y radio británicas, se han dado en insistir desde hace tres o cuatro días en que Alemania no es el único enemigo número uno de Rusia. Y para apoyar sus argumentos tanto como para reanimar los recuerdos de los dirigentes soviéticos, se publican relatos de las guerras pasadas al mismo tiempo que ha comenzado una campaña

Mediterráneo

Redacción, Administración y Talleres: Caballeros, 11 Apartado 18

DURA RESISTENCIA ALEMANA EN ITALIA

EL AVANCE ALIADO, AUNQUE LENTAMENTE, PROSIGUE

Argel. — Comunicado del Cuartel General Aliado de África del Norte:

«Las tropas del quinto ejército continúan su avance, a pesar de la resistencia del enemigo. Los tanques adversarios han entrado en acción en un sector, con el propósito de detener nuestro avance.»

La presión del octavo ejército aumenta a lo largo del frente. Se señalan algunos avances. La resistencia enemiga es dura. Nuestra artillería ha desplegado gran actividad y han sido bombardeadas eficazmente las posiciones enemigas. — Efe.

LOS ALIADOS OCUPAN CARINOLA Y SANTA CROCE

Londres. — Radio Argel anuncia que las fuerzas aliadas han

El Obispo de Madrid regresa a la capital, totalmente restablecido

Madrid. — Esta tarde ha llegado a Madrid el Obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo Garay, que se encuentra mejorado de la enfermedad que le ha retenido en el lecho durante tres meses.

Desde Vigo, donde ha permanecido dicho tiempo; ha hecho el viaje en un vagón especial puesto por el Gobierno a su disposición. — Cifra.

ocupado Carinola y Santa Croce, a ocho kilómetros al Norte de Teano, en el frente de Italia. — Efe.

Gran Cuartel General del Fuhrer. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas comunica:

Italia del Sur: Han sido rechazados varios ataques nocturnos de las tropas norteamericanas al Oeste del Volturno.

El enemigo ha intentado seguir a nuestros elementos de las S. S. que realizaban un movimiento de despegue al Este del Volturno. En su intento, el adversario ha sufrido pérdidas sensibles a consecuencia del fuego concéntrico de nuestra artillería, de los cañones lanzallamas y de los ataques de la aviación alemana.

Dos regimientos británicos han atacado, en el sector oriental, nuestras posiciones del río Trigno, después de una intensa preparación artillera y con el apoyo de poderosas fuerzas de carros blindados. Fueron rechazados y el enemigo sufrió pérdidas elevadas.

Durante la jornada de ayer, formaciones aéreas enemigas arrojaron bombas contra los territorios del Sureste del Reich; se señalan pérdidas humanas y daños en los edificios. Siete de los bombarderos cuatrimotores asaltantes han sido derribados.

Nuestra aviación atacó de nuevo, la noche última, los objetivos de Londres.

Ligeras fuerzas navales alemanas atacaron anoche a un convoy, a lo largo de la costa meridional inglesa, y hundieron dos barcos con un desplazamiento global de 4.500 toneladas. El convoy iba fuertemente protegido. — Efe.

MAS DE 500 AVIONES HAN ATACADO ALEMANIA

Londres. — Se anuncia oficialmente que la mayor formación de bombarderos pesados norteamericanos que haya efectuado nunca una operación sobre el territorio alemán, ha volado hoy sobre el Noroeste de Alemania.

Es posible que 50 bombarde-

ros o quizás más han participado en esta incursión.

El Jefe del VIII Ejército de Aviación de los Estados Unidos, ha anunciado que hace algún tiempo tomaron parte 4.000 hombres en los ataques contra Bremen, Segesac, Marriemburgo, Danzig y Gdiniá.

Los comentaristas oficiales deducen que por tanto fueron utilizados 400 ó 500 aviones en una sola operación, por lo que el número de aparatos empleados hoy es probablemente superior a los 500. — Efe.

Un discurso de De Gaulle en la primera reunión de la Asamblea Consultiva Francesa

De los ochenta miembros que la componen solo 47 asistieron a esta sesión

Argel. — El general De Gaulle ha pronunciado en la primera reunión de la Comisión Consultiva provisional de Argel un discurso en el que, entre otras cosas, dijo:

«A medida que se va liberando el Imperio francés aporta todos sus recursos a la guerra. Hoy día 500.000 hombres aguardan.»

Los miembros del Comité Francés de Liberación Nacional quieren ante todo expresar su profunda satisfacción por el hecho de haberse constituido a pesar de los extraordinarios obstáculos con que hubo de topearse. La resistencia francesa es dura y eficaz por todas partes.

Esta reunión es ni más ni menos que la resurrección de las instituciones representativas francesas.»

El discurso de De Gaulle fue muy aplaudido.

Hasta que terminó, Giraud permaneció inmóvil, pero al final aplaudió también y estrechó la mano de De Gaulle.

De los 80 miembros que com-

La Falange recuerda la muerte de RUIZ DE LA HERMOSA

Damiel. — Durante toda la noche han hecho guardia en la tumba que guarda los restos del primer caído de la Falange, camarada José Ruiz de la Hermosa, cuyo décimo aniversario se conmemora hoy, cadetes de las Falanges Juveniles de Franco de la capital y provincia.

La primera guardia la hicieron las jerarquías provinciales y locales.

Esta mañana, después del funeral oficiado en la parroquia de San Pedro Apóstol, todos los camaradas asistentes marcharon al Cementerio para rendir homenaje de admiración y recuerdo ante su tumba. El Jefe provincial del Movimiento, a manera de saludo, repitió las palabras dichas por José Antonio, en este mismo lugar, en el primer aniversario del asesinato de Ruiz de la Hermosa: «Algún día, cuando España vuelva a ser España, vendremos todos ante esta tumba, no para hablar ni a llorar, sino en silencio a escuchar lo que este camarada nos dice con su ejemplo.»

Seguidamente, el Obispo de Ciudad Real y de las Ordenes Militares, el Jefe provincial, los Gobernadores militar y civil, Delegado del Frente de Juventudes y otras autoridades y jerarquías provinciales y locales, depositaron coronas. Por último, el Estado rezo un responso. — Cifra.

Ha sido estrechada la cabeza de puente soviética en Crimea

(Viene de la primera.) so, se dice entre otras cosas que un grupo blindado bolchevique que la víspera había franqueado los pantanos que se encuentran ante Crimea, pudo ser destruido.

Por otra parte, en la gran batalla del recodo del Dnieper, las vanguardias alemanas que se extienden en flecha, lograron nuevas conquistas de terreno, especialmente al Norte de Krivoi-Rog. Los refuerzos blindados que los bolcheviques trajeron del Este para liberar aquellos destacamentos, fueron rechazados y 23 quedaron sobre el campo. El total de carros enemigos destruidos en los principales sectores de lucha ascienden a 300.

Una unidad blindada alemana ha capturado durante estos días pasados 5.200 prisioneros y destruido o apresado 442 carros, 121 cañones y 263 piezas anticarras, así como enormes cantidades de otro material. — Efe.

Argel que opera rápidamente que el momento. — Efe.

Argel han ro... man de... tra m... sic... En la... aleman... cas im... que... En el... el Sur... Gran... en Afr... de... C... an... d... la...

Los mineros norteamericanos no vuelven al trabajo pese a la...

(Viene de la primera.) tos fundidos en una cuarta parte de la región.

La producción de carbón de cok en las fábricas de «Carnegie Illinois Steel Corporation» en Clairton, habrá disminuido en una mitad antes de comenzar la jornada. — Efe.

SE ESPERA LLEGAR A Nueva York. — De la conferencia celebrada entre el secretario del Interior, Ickes, y el jefe de los Sindicatos mineros, restacarse que han llegado a fórmula de acuerdo con respecto a la reanudación del trabajo minas. — Efe.

UNA PROVINCIA HERMANA NO PUEDE EXPORTAR AL EXTRANJERO SUS RIQUESIMOS PRODUCTOS DE SUS FERACES TIERRAS. TODOS TENEMOS EL DEBER MORAL DE PRESTAR UN AUXILIO QUE TESTIMONIE NUESTRA HERMANDAD Y LIBRE DE LA RUINA ECONOMICA A MILLARES DE AGRICULTORES ANDALUCES. COMPREMOS UVA DE ALMERIA.